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Thoralf Alfsson 

 
 
 
Det nyvalda kommunfullmäktige samlas till sitt första sammanträde under 
musik som framförs av Kulturskolan i Kalmar. 
 
Roger Kaliff inleder som ålderspresident sammanträdet och hälsar ledamöterna 
och ersättarna välkomna till detta viktiga uppdrag. Han vänder sig speciellt till 
dem som för första gången deltar i kommunfullmäktiges sammanträden. 

§ 129 

Val av protokollsjusterare  
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Anders Andersson (C) och Thoralf Alfsson (SD) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 130 

Fastställelse av föredragningslista  
Överläggning 
Ordföranden föreslår att ärende 16, ändring i regler för kommunalt partistöd, 
utgår. Vidare föreslås att ärende 7, val av fyra kommunalråd och två 
oppositionsråd hanteras efter ärendena 8 och 9. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att fastställa 
föredragningslistan.  

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer ordförandens förslag till föredragningslista. 

§ 131 

Val av ordförande, 1:e vice ordförande samt 2:e vice 
ordförande i kommunfullmäktige  
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Roger Kaliff (S) till ordförande i 
kommunfullmäktige till och med den 14 oktober 2018. 
 
Vidare väljer kommunfullmäktige Ann-Marie Engström (S) till 1:e vice 
ordförande och Per-Olof Jonsson (M) till 2:e vice ordförande i 
kommunfullmäktige till och med den 14 oktober 2018. 
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§ 132 

Val av 13 ledamöter och 7 ersättare i valberedningen  
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i valberedningen 
till och med den 14 oktober 2018: 
 
Ledamöter  
1. Gunnel Akinder (S) 
2. Britt Dicksson (M) 
3. Stig Persson (S) 
4. Nasim Malik (S) 
5. Ann-Cristin Fredriksson (C) 
6. Kent Pettersson (FP) 
7. Liselotte Ross (V) 
8. Thoralf Alfsson (SD) 
9. Ann-Marie Engström (S) 
10. Elisabeth Heimark (S) 
11. Karl-Gustav Kyrk (KD) 
12. Bjarne Ringdahl (S) 
13. Daphne Thuvesson (MP) 
 
Ersättare 
1. Kristina Podolak Andersson (S) 
2. Robert Sigvardsson (S) 
3. Måns Linge (M) 
4. Anders Andersson (C) 
5. Leila ben Larbi (V) 
6. Lene Polteg (FP) 
7. Sandra Shalaby (S) 
 

§ 133 

Val av ordförande och vice ordförande i val-
beredningen  
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Gunnel Akinder (S) till ordförande och  
Britt Dicksson (M) till vice ordförande i valberedningen till och med den 14 
oktober 2018. 
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§ 134 

Interpellation: Ingen gräns för tillfälliga lösningar? 
Dnr KS 2014/0850 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som lämnar 
över den till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
Baracken på Falkenbergsskolan, ”Hus 10”, har varit utsliten så länge att den 
har blivit ökänd bland både personal och politiker. Ändå står den kvar år efter 
år och utgör verksamhet för förskola, fritids och lågstadium. Redan 2011 
bemöttes kritiken med att baracken skulle vara borta och ersatt med nya lokaler 
till 2013/2014. När det väl var dags, flyttades löftet fram till 2015. Och nu när 
2015 står inför dörren har det flyttats fram ännu en gång, till 2017 – trots att 
det tillfälliga bygglovet går ut 2015. 
 
Barackens borttagande är en del i ett större byggprojekt på Falkenbergsskolan, 
som länge har planerats. I det ingår även en ny särskola, så att särskoleeleverna 
äntligen ska få en lokal som är byggd för deras behov från grunden. Även här 
var beskedet ursprungligen att särskolan skulle stå klar 2015, men nu har det 
flyttats fram flera gånger, och beräknas i bästa fall bli klart någon gång under 
2016.  
 
Planerna för investeringar beslutas centralt i kommunledningen. Majoriteten 
har, trots invändningar från Folkpartiet, delegerat till kommundirektören att 
omdisponera tidsplanen för investeringsobjekt till ett värde av 100 
prisbasbelopp (ca 4,5 miljoner kr) per objekt. Därmed kan investeringar som 
understiger detta belopp skjutas på framtiden i oändlighet utan att ta upp det 
som något beslutsärende där politikerna hade kunnat tycka till. 
  
Detta är viktiga byggnationer. Lärare och elever kan inte förväntas jobba 
ständigt i tillfälliga lösningar. De behöver besked som de kan lita på. Men hur 
vet vi att tidsgränsen 2016/2017 inte kommer att flyttas fram ännu en gång när 
vi väl står där? 
 
Enligt Arbetsmiljölagen ska arbetsgivare vidta alla åtgärder som behövs för att 
förebygga att arbetstagaren utsätts för ohälsa eller olycksfall. Till arbetstagare 
räknas inte bara personal, utan även grundskoleelever. Med de rapporter som 
jag fått höra om barackens skick undrar jag dessutom om den kan anses vara 
säker. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
 

• Har det mot bakgrund av kritiken mot barackens skick gjorts någon 
inspektion för att försäkra att den inte medför några risker för ohälsa 
eller olycksfall? Vad har denna i så fall visat? 

• Vilka garantier kan skolpersonal, förskolebarn och elever få att de 
planerade byggnationerna på Falkenbergsskolan – särskola, idrottshall 
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och ersättning för barack – inte kommer att skjutas på framtiden 
ytterligare? 

____________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Hus 10 Falkenbergskolan gavs tillfälligt bygglov 1994. Enligt då gällande regler 
beviljades bygglov till 2014 (20 år). Under byggnationen kommer paviljongen 
att stå kvar för att undvika evakuering på annan plats. Därefter kommer den att 
rivas. 
 
Det underhållsmässiga skicket av paviljongen har noterats under skyddsronder 
som verksamheten hållit. Inga hälsoproblem kopplade till byggnaden har 
kommit fastighetsavdelningen till känna. Vart tredje år görs en inspektion av 
ventilationsanläggningarna. Den 24 april 2014gjordes en sådan för Hus 10 av 
ett auktoriserat företag. Anläggningen godkändes vid detta tillfälle. 
  
I november 2013 beviljades investeringsmedel för en om- och tillbyggnad av 
Falkenbergsskolan med syfte att samordna kommunens särskolor. Konsulter är 
upphandlade och arbetet är uppstartat i tät dialog med verksamheterna. Det är 
flera faktorer att ta hänsyn till i ett så stort projekt som detta och som kan 
påverka sluttiden. Dels har vi nybyggda delar som ska anslutas mot en befintlig 
byggnad. Dels är det viktigt att hitta bra flöden och funktioner för 
verksamheterna att samverka i. Enligt länsmuseet finns det även kulturvärden 
att bevara i huset som vi måste ta med oss liksom övriga gestaltningsfrågor i 
den yttre miljön.  
  
Den preliminära tidplanen säger att projektet ska vara helt färdigt sommaren 
2017 även om delar kommer att färdigställas etappvis. 
 

§ 135 

Interpellation: Först säkra vägar, sedan ökat cyklande? 
Dnr KS 2014/0849 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
Trafikverket har undersökt olika kommuners vägunderhåll, och Kalmar 
bedöms ha låg kvalitet på drift och underhåll av cykelvägar. Enligt kommunens 
cykelbokslut 2013 är livslängden på en beläggning av cykelväg ca 25-30 år, men 
med dagens budget på 300 tkr/år, som även ska räcka till gångbanor, är 
omloppstiden snarare 130 år.  
 
Dåligt underhållna cykelvägar är en stor orsak till olyckor. Cykelolyckorna i 
Kalmar har ökat kraftigt sedan 2007, med rekordmånga svåra olyckor i fjol. 
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Kalmar Cykelstad är ett ambitiöst projekt för att öka och utveckla cyklandet i 
Kalmar. Cykelbokslutet listar mycket marknadsföring i medier, elektroniska 
räkneverk, framtagning av Cykelkarta, utdelning av godis, vattenflaskor, 
"goodiebags" med ostfrallor, och många andra kampanjer och event som 
Kalmar Cykelstad anordnar. 
 
Men även bland lovvärda projekt måste man kunna prioritera. Om vi kraftigt 
ökar cyklandet måste vi också vara redo på att behovet av cykelvägar ökar 
kraftigt. Vi måste prioritera att våra cykelvägar är ordentligt underhållna så att 
de håller en säker standard. 
 
Jag undrar därför: 
 

• Hur stor är budgeten för Kalmar Cykelstad och hur är den uppdelad? 
• Finns det utrymme att inom projektet Kalmar Cykelstad avsätta mer 

resurser för underhåll av gång- och cykelvägar? 
____________ 

 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
  
Serviceförvaltningen, samhällsbyggnadskontoret och kommunledningskontoret 
har under tre år (2012-2014) arbetat med projektet Kalmar cykelstad för att 
utveckla cykelstaden Kalmar. Syftet är att cykeln ska vara integrerad i all 
trafikplanering och stadsplanering. Det konkreta uppdraget från 
kommunfullmäktige var att ”ta fram förslag på och skapa lämpliga s.k. 
cykelhuvudleder samt att ta fram förslag på och starta utökad mätning av 
cykeltrafiken”. För detta har kommunfullmäktige anslagit 800 000 kronor per 
år, det vill säga 2,4 miljoner kronor. 
  
Dessutom finns medel för så kallade felande länkar avsatta i kommunens 
investeringsbudget. 2013 var det fem miljoner kronor, 2014 och 2015 tre 
miljoner kronor vardera. Exempel på felande länkar som finansierats är 
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Djurängsvägen, korsningen Drottning Blankas väg/Norra vägen och 
Neptunusvägen. 
  
Dessutom har vi under åren 2011-2014 haft det EU-finansierade projektet 
ABC – från A till B med Cykeln. 1,8 miljoner kronor från EU har finansierat 
marknadsföring av cykelfrågor i syfte att öka beteendet att välja cykeln istället 
för andra transportslag. Det vill säga alla event vi arrangerat, cykelkartor samt 
profilprodukter. 
  
I den enkätundersökning som Björn Brändewall hänvisar till jämförs arbetet 
med drift och underhåll av cykelbanor i de 40 största kommunerna. Kalmar 
kommun bedöms ha låg kvalitet på cykelvägarna och vi delar Trafikverkets syn 
att detta är viktigt och att det starkt påverkar utfallet av antalet cykelolyckor. 
  
Trafikverkets slutsatser vilar dock helt och hållet på enkätsvaren och på att de 
som fyllt i enkäten tolkat frågorna rimligt och svarat ärligt. Vi ser naturligtvis 
allvarligt på den låga placeringen i denna studie. Fokus i studien ligger dock 
inte på hur det konkreta utfallet av arbetet blivit eller hur invånarna uppfattar 
det utan främst på hur tydlig styrningen är av just driftsåtgärderna genom 
förutbestämda kriterier för en mängd parametrar samt kontinuerlig och 
formaliserad kvalitetsuppföljning. På just dessa delar ligger inte Kalmar i 
framkant. 
  
Trots detta kan vi ändå konstatera att arbetet med cykelinfrastrukturen 
prioriterats på senare år. Under de två senaste åren har kommun-
fullmäktige anslagit extra medel, (2013: 800 000 kronor och 2014: 
300 000 kronor), för beläggningsunderhåll av gång- och cykelvägar. Dessa 
medel har inneburit en höjd standard. Dessutom har serviceförvaltningen 
investerat i ett verktyg för den dagliga driften samt för dokumentering, 
planering och styrning av vägunderhållet. Det ger oss förutsättningar för att 
strategiskt underhålla kommunens vägnät på ett optimalt sätt. 
  

Andra undersökningar 
När det gäller antalet olycksfall presenterade försäkringsbolaget IF i våras en 
undersökning utifrån sjukhusens rapporterade olycksfall. Den visar att läget i 
Kalmar inte är så alarmerande, utan att antalet skadade i singelcykelolyckor i 
Kalmar är bland de lägsta i landet. Kalmar låg på 8,3 skadade i singelolyckor 
per miljon cykelresor, jämfört med t.ex. Kristianstad 20,2 och Karlskrona 43,3. 
  
Kalmar kommun får även positiva reaktioner från invånarna. I en enkät från 
2012 tillfrågades kommuninvånarna om vad de tyckte om ”kvaliteten på 
cykelvägarna (asfalt, gropar m.m.)”.Resultatet blev att 45 procent bedömde det 
som bra, 32 procent varken eller och 23 procent dåligt. (Cyklisters betydelse 
för handeln i Kalmar, HUI Research, juni 2012) 

Varje år gör Statistiska Centralbyrån (SCB) en medborgarundersökning där 
invånarna får uttala sig om hur de upplever kvaliteten på den kommunala 
servicen. Betyget för Kalmar kommun för verksamhetsområdet gång -och 
cykelvägar ligger sammantaget på 57 (på en 100-gradig skala). Genomsnittet för 



 9 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-10-20 

 
samtliga 132 deltagande kommuner var 52. Här visas utvecklingen för de fyra 
olika delområdena. 

Framtiden 
Vid årsskiftet är dock de extra satsningarna slut. Därför har service-
förvaltningen äskat om nya medel för att fortsätta projektet Kalmar cykelstad 
och för en drifts- och underhållsbudget för just cykelinfrastrukturen. Detta för 
att minska tiden mellan varje ny ombeläggning av cykelbanorna med asfalt. 
 

§ 136 

Interpellation: Kalmar - En populär kommun att växa 
upp i? 
Dnr KS 2014/0851 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg 
(S): 
 
- Det är på gång, snart, ha tålamod, det är i ”pipen”, det ska bara utredas lite 

till...  Det är vad barn, föräldrar och tränare brukar få till svar när de frågar 
vad som händer med simhallen, Ishallen -”Iffehallen” eller Kalmar SK:s 
friidrottslokaler - lokaler som på olika sätt befinner sig i minst sagt bedrövligt 
skick. 

 
Härom året tog Kalmar kommun, i samråd med medborgarna och 
kommunfullmäktiges partier, fram en ny vision – Kalmar 2020. Ambitionen 
med visionen var att ge uttryck för kommunens önskade färdriktning och att 
den skulle ligga till grund för såväl budget som organisatoriska förändringar de 
kommande åren. I Vision 2020 under stycket ”Framtidstro” kan man bland 
annat läsa att ”Kalmar är en populär kommun att växa upp, bo och åldras i.” 
Nu gäller det att detta dokument blir mer än en hyllvärmare. 
 
En del i att göra Kalmar till en populär kommun att växa upp i, är att det finns 
en meningsfull fritid för våra barn och ungdomar. Simhallen, ishallen och 
friidrotten med sin breda verksamhet är viktiga pusselbitar i detta. Därför är 
det viktigt att lokalerna är säkra och ändamålsenliga och inte i sig utgör en fara 
för ungdomarnas hälsa.  
 
Vi känner alla till de frågetecken som finns liksom de stora kostnader som 
krävs för att renovera eller bygga nytt. Det här är inte en enkel nöt att knäcka. 
Men vi måste börja någonstans, ett problem försvinner som bekant inte bara 
för att de ignoreras, de blir tvärtom bara större och större. Därför är det är hög 
tid att vi sätter ner foten och antar en ”färdplan” för när och på vilket sätt vi 
ska komma till rätta med lokalernas bedrövliga skick. Kanske finns det bygg-
bolag eller föreningar som kan ta delar av kostnaderna? Kanske måste några 
lokaler rivas eller en rockad göras. Oavsett så förtjänar verksamheterna ett rakt 
svar. 
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Med anledning av det vill jag ställa följande frågor:  
 
- Vad händer med simhallen, ”Iffehallen” och Kalmar SK:s lokaler? 
- Är du beredd att sätta ner foten och anta en färdplan för att komma till rätta 

med dessa specifika verksamheters lokaler? 
 

____________ 
 
Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Att Kalmar på alla sätt skall vara en bra kommun att växa upp i är en av kultur 
-och ritidsnämndens och dess förvaltnings viktigaste uppdrag. Att det finns 
stora behov och önskemål från våra idrottsföreningar är något som är vardag 
för oss och vårt ansvar är att skapa goda förutsättningar för föreningslivet. 
Serviceförvaltningen ansvarar dock för att planera och prioritera löpande 
underhåll. Kultur- och fritidsförvaltningens tjänstemän är i ständig dialog med 
både föreningslivet och serviceförvaltningen om anläggningarnas standard och 
ändamålsenlighet. Ofta mynnar detta ut i åtgärder till nytta för föreningarna, 
något som mer sällan når varken politiker eller lokaltidningarnas sportsidor. 
 
Vad händer med Simhallen, Iffehallen samt Kalmar SK:s lokaler? Jag har fått 
följande svar från serviceförvaltningen: 
 
Simhallen 
Serviceförvaltningen tog över ägandet av simhallen vid årsskiftet 2013/2014. 
Tillsammans med Äventyrsbadet följer Serviceförvaltningen regelbundet upp 
det konstaterade underhållsbehovet. Till deras hjälp har de en oberoende 
konsult som två gånger/år gör en grundlig inspektion av kritiska byggnads-
delar. Åtgärder vidtas där så är nödvändigt. Exempelvis har mindre läckage på 
taket lagats under 2014. Inom verksamheten, under VD Susanne Söderbergs 
ledning, pågår en utredning om badets framtid.   
 
IffeHallen 
I samarbete med Conservator har åtgärder genomförts för att skapa en bättre 
inomhusmiljö i hallen. Isolermaterial i taket har bytts ut och sanerats ifrån 
mikrobiell påväxt. Det isolerade golvet runt rinken har bytts ut. Allt organiskt 
material är ersatt med cellplast och träbenen har bytts till stål. Genomförda 
åtgärder har godkänts och kontrollerats av Conservator. 
 
De befintliga omklädningsrummen har kommunen (serviceförvaltningen och 
kultur- och fritidsförvaltningen) gemensamt med Kalmar HC valt att inte 
bygga om. De gamla omklädningsrummen är utrivna och igenbommade. 
Ersättningen av dessa omklädningsrum kommer att ske med omklädnings-
paviljonger, en byggnad för Kalmar HC:s A-lag och en byggnad avsedd för 
motståndarlaget. De kommer att placeras på Iffe-hallens södra sida. Mellan 
paviljongerna och hallen kommer en sluss att byggas. 
 
Utrymmet på insidan håller på att iordningsställas. Serviceförvaltningen 
kommer också att göra klart plan 2 i nya hallen åt Kalmar HC. Man kommer 
att lägga in matta, ansluta ventilation både i den stora lokalen och i den inre 
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mindre lokalen, där Kalmar HC tagit ett utrymme i anspråk till styrketräning. 
Anslutning av avlopp och ett Trinettkök till en café-del kommer också att 
göras. 
 
Friidrottshallen på Fredriksskans 
Kalmar SK:s lokaler under norra läktaren har undersökts och konstaterats vara 
i gott skick ur byggnadssynpunkt. Serviceförvaltningen har inga planerade 
åtgärder för denna lokal, utan avvaktar det pågående arbetet med Fredriks-
skansområdet i sin helhet. 
  
Är du beredd att sätta ner foten och anta en färdplan för att komma till rätta 
med dessa specifika verksamheters lokaler? 
 
I politiken använder jag hellre huvudet än fötterna och i våras lade jag och 
Kultur- och fritidsförvaltningen ett uppdrag till Bo Eklinder att ta fram en 
rapport till nämnden med en beskrivning av underhållsbehov på alla 
kommunens idrottsanläggningar samt framtida behov av nya anläggningar. 
Detta skall utgöra underlag för de prioriteringar Kultur och Fritidsnämnden 
har ansvar för samt leda till att en långsiktig plan för underhåll och byggnation 
av idrottsanläggningar kan tas fram. Rapporten skall vara klar vid årsskiftet 
 

§ 137 

Kommunens organisation 2014 - 2018 
Dnr KS 2014/0809 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse, senast reviderad 8 oktober 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 151. 

Bakgrund 
Socialdemokraterna, Centerpartiet och Vänsterpartiet har träffat en 
överenskommelse om samverkan under mandatperioden. Enligt samverkans-
överenskommelsen ska det finnas fyra kommunalråd på 100 %. Kommunalråd 
2 kommer under perioden 2014-2018 att vara ordförande i Kalmarsunds 
Gymnasieförbund på 50 %. Vidare ska det finnas ett oppositionsråd på 100 % 
samt ett oppositionsråd på 60 %. Kommunal- och oppositionsråden utgör 
kommunstyrelsens arbetsutskott och är tillika kommunalrådsberedning. I 
uppdragen ingår även presidium för personaldelegationen samt ordförande och 
vice ordförande i Kalmar Kommunbolag AB. Det innebär att arbetsutskottet 
får sex ledamöter (utan ersättare). Vidare arvoderas ordförande och vice 
ordförande i kommunstyrelsens planutskott med 30% respektive 20 %. De 
erhöll tidigare sammanträdesarvode för utskottets sammanträden.  
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Överenskommelsen innebär även förändring i vissa nämnder då posten som 
2:e vice ordförande försvinner i servicenämnden och i socialnämnden. 
Beredningen för arbetsmarknadsfrågor tas bort och Kalmar Familjebad och 
Kalmar Sportcentrum blir en enhet inom kultur-och fritidsnämnden. 
Industriparken i Kalmar AB bedöms kunna säljas och en ny styrelse tillsätts 
inte. Antalet ledamöter i de kommunala bolagen minskas till sju stycken i de 
helägda bolagen och till nio stycken i de bolag som har externa ledamöter. Inga 
suppleanter tillsätts i bolagen. Observatörsplatserna med ersättare försvinner 
och istället utser majoriteten ett ombud och oppositionen en ersättare. 
 
Majoritetspartierna har även för avsikt att bjuda in gruppledarna till 
överläggningar under oktober månad för att söka möjlighet att finna en 
gemensam överenskommelse gällande systemet med politiska sekreterare under 
mandatperioden. Ambitionen med dessa samtal är lägre kostnad. Sammantaget 
innebär förslaget en årlig besparing på ca 900 000 kr.  
 
Inför kommunfullmäktiges behandling av ärendet har det förtydligats att 
beredningen för arbetsmarknadsfrågor tas bort.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med följande ändringar och tillägg: 

- Ändringsförslag 1: ”Externa styrelseledamöter ska representera företag, 
organisation eller nätverk. Deras uppdrag begränsas till maximalt 2 år 
per mandatperiod.” 

- Ändringsförslag 2: ” Då en försäljningsprocess pågår ska nuvarande 
styrelse bilda personunion med KIFAB:s styrelse vid bolagsstämman 
2015.” 

- Tilläggsförslag: ”Partier som inte är representerade i kommunstyrelsens 
arbetsutskott men i kommunstyrelsen bereds en så kallad insynsplats i 
arbetsutskottet.” 
 

3. Bengt-Olof Roos (KD) föreslår att till arbetsutskottet kan övriga partiers 
gruppledare adjungeras mot sammanträdesarvode. 
 

4. Patricia Vildanfors (MP) – med instämmande av Björn Brändewall (FP) 
och Kajsa Hedin (M) – föreslår att kommunfullmäktige bifaller Inger 
Hilmanssons tilläggsförslag om insynsplatser i arbetsutskottet. 
 

5. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige bifaller Inger 
Hilmanssons tilläggsförslag om insynsplatser i arbetsutskottet samt Bengt-
Olof Roos tilläggsförslag. 
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Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats 
motförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Inger Hilmanssons ändringsförslag 1 om 
externa ledamöter. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 
13 nej-röster och 6 ledamöter avstår ifrån att rösta (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Inger Hilmanssons ändringsförslag nr 2 om att 
bilda personunion med KIFAB:s styrelse. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Inger Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag om insynsplatser i arbetsutskottet. Han 
finner att kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 36 ja-röster och 25 nej-röster (hur var 
och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller 
avslå Bengt-Olof Roos m.fl. tilläggsförslag om att gruppledarna adjungeras till 
arbetsutskottet. Han finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att fr.o.m. den 20 oktober 2014 ska följande 
gälla: 

1. Kommunen ska ha fyra kommunalråd och två oppositionsråd med 
följande tjänstgöringsgrader: 

- 4 kommunalråd med tjänstgöringsgrad på 100 %. 
- 1 oppositionsråd med tjänstgöringsgrad på 100 %. 
- 1 oppositionsråd med tjänstgöringsgrad på 60 %. 

 
Kommunal- och oppositionsråden ingår i kommunstyrelsens 
arbetsutskott, som tillika är kommunalrådsberedning, samt i Kalmar 
Kommunbolag AB. Vidare ska ordförande och vice ordförande i 
kommunstyrelsens personaldelegation utses bland kommunal- och 
oppositionsråden.  
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Till följd av detta ska 19 § i kommunstyrelsens reglemente ändras och 
ha följande lydelse: 
”Arbetsutskottet består av sex ledamöter. Som ledamöter ingår 
kommunal- och oppositionsråden. Ordförande och vice ordförande i 
arbetsutskottet väljs av kommunstyrelsen.” 
 

2. Kommunstyrelsen, kommunalråden och oppositionsråden ska tillsättas 
för perioden fr.o.m. 20 oktober 2014 fram till det sammanträde då val 
av kommunstyrelse förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i 
oktober 2018. 
 

3. Det ska i kommunstyrelsen, barn- och ungdomsnämnden, samhälls-
byggnadsnämnden och i omsorgsnämnden finnas en 2:e vice 
ordföranden med årsarvode.   

 
Till följd av detta ska reglementena för övriga nämnder ändras så att 
skrivningar om 2:e vice ordförande tas bort.   
 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med Kalmar 
Kommunbolag AB överföra verksamheten i Kalmar Familjebad AB till 
kultur- och fritidsnämnden.  
 

5. Kalmar Kommunbolag AB ska ha sex (6) ledamöter utan ersättare. 
Antalet ledamöter i övriga helägda kommunala bolag ska vara sju (7) 
stycken utan ersättare. I de bolag som har externa styrelseledamöter ska 
antalet ledamöter vara nio (9) stycken utan ersättare.  
 
Kalmar Kommunbolag AB och kommunstyrelsen får i uppdrag att 
göra erforderliga ändringar i bolagsordningarna utifrån det ändrade 
antalet ledamöter.  
 

6. Det ska inte utses någon observatör eller observatörsersättare som 
närvarar vid bolagsstämmor med kommunens bolag.  
 

7. Då en försäljningsprocess av Industriparken i Kalmar AB pågår ska 
ingen ny styrelse tillsättas efter bolagsstämman 2015. 
 

8. Det ska inte tillsättas någon beredning för arbetsmarknadsfrågor efter 
2014.  
 

9.  ”Arvodesregler för Kalmar kommuns förtroendevalda § 7, ska ändras i 
följande delar: 

Uppdrag Sysselsättningsgrad Årsarvode (2014) 
 
Kommunalråd 3 
(ordförande AU samt Kalmar 
Kommunbolag AB) 
 

 
100 % 

 
609 960 
 



 15 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-10-20 

 

 

Reservationer 
Ledamöterna från M, FP, KD och SD reserverar sig mot beslutet till förmån 
för egna förslag.  
 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Att majoriteten beslutar sig för att neka 3 av partierna representerade i 
fullmäktige (motsvarar ca. 20% av de folkvalda ledamöterna) insynsplatser i 
KSAU anser Miljöpartiet är odemokratiskt och går direkt emot majoritetens 
egna hållning att oppositionen ska ha goda möjligheter till insyn i den dagliga 

Kommunalråd 4 
(ledamot AU, 2:e vice ordf.  
Kommunstyrelsen, Kalmar 
Kommunbolag AB samt ordf.  
i personaldelegationen) 
 

100 % 609 960 
 

Kommunstyrelsens plan- 
utskott 
Ordförande 
Vice ordförande 
 
(Årsarvode för planutskottet 
utgår ej till kommunal- eller  
oppositionsråd) 
 

 
 
30 % 
20 % 

 
 
182 988 
121 992 
 

Socialnämnden 
Ordförande 
Vice ordförande 

 
60 % 
35 % 

 
365 976 
213 486 
 

Servicenämnden 
Ordförande  
Vice ordförande 

 
50 % 
30 % 
 

 
304 980 
182 988 
 

Kultur- och fritidsnämnden 
Ordförande 
Vice ordförande 

 
50 % 
30 % 

 
304 980 
182 988 

 
Destination Kalmar AB 
Ordförande 
Vice ordförande 

 
 
20 % 
12 % 

 
 
121 992 kr 
73 195 kr 
 

Arbetsmarknadsberedning 
Ordförande 
Vice ordförande 

 
10 % 
6 % 

 
60 996 kr 
36 598 kr 

 
Kalmar Kommunbolag AB 
Ordförande 
Vice ordförande 

 
 
10 % 
6 % 

 
 
60 996 kr 
36 598 kr 
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verksamheten i Kalmar kommun. Endast 2 av fem oppositionspartier har nu 
insyn i KSAU, trots att insynsplatser inte hade kostat något.”  

§ 138 

Val av femton ledamöter och nio ersättare i kommun-
styrelsen  
Handlingar 
Partiernas nomineringar till kommunfullmäktiges sammanträde den 20 oktober 
2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 
kommunstyrelsen för perioden 20 oktober 2014 fram till det sammanträde då 
val av kommunstyrelse förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 
2018: 
 
Ledamöter 
1. Johan Persson (S) 
2. Dzenita Abaza (S) 
3. Christina Fosnes (M) 
4. Anders Andersson (C) 
5. Bertil Dahl (V) 
6. Per Dahl (M) 
7. Mattias Adolfson (S) 
8. Thoralf Alfsson (SD) 
9. Marianne Dahlberg (S) 
10. Roger Holmberg (S) 
11. Inger Hilmansson (FP) 
12. Elisabeth Gustavsson (S) 
13. Patricia Vildanfors (MP) 
14. Lasse Johansson (S) 
15. Christopher Dywik (KD) 
 
Ersättare 
1. Michael Ländin (S) 
2. Marie Simonsson (S) 
3. Jonas Lövgren (M) 
4. Bodil Wahlgren (C) 
5. Ingemar Einarsson (C) 
6. Kent Pettersson (FP) 
7. Steve Sjögren (S) 
8. Kjerstin Berggren (SD) 
9. Liselotte Ross (V) 
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad. 
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§ 139 

Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande i kommunstyrelsen  
Handlingar 
Partiernas nomineringar till kommunfullmäktiges sammanträde den 20 oktober 
2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) till ordförande,  
Christina Fosnes (M) till 1:e vice ordförande och Bertil Dahl (V) till 2:e vice 
ordförande i kommunstyrelsen för perioden 20 oktober 2014 fram till det 
sammanträde då val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande i kommunstyrelsen förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i 
oktober 2018. 
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad. 

§ 140 

Val av fyra kommunalråd (1,0), ett oppositionsråd (1,0) 
och ett oppositionsråd (0,6)  
Handlingar 
Partiernas nomineringar till kommunfullmäktiges sammanträde den 20 oktober 
2014. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Lars Rosén (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska välja Thoralf Alfsson 

(SD) till oppositionsråd (0,6). 
 

2. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska välja Inger 
Hilmansson (FP) till oppositionsråd (0,6). 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först enligt 
partiernas nomineringar att välja Johan Persson (S), Dzenita Abaza (S), Anders 
Andersson (C) och Bertil Dahl (V) till kommunalråd (1,0). Härefter beslutar 
kommunfullmäktige att välja Christina Fosnes (M) till oppositionsråd (1,0). 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla Lars 
Roséns förslag att utse Thoralf Alfsson (SD) till oppositionsråd (0,6) eller 
Björn Brändewalls förslag att utse Inger Hilmansson (FP) till oppositionsråd 
(0,6). Han finner att kommunfullmäktige bifaller Björn Brändewalls förslag. 
 
Omröstning begärs. Den sker genom sluten omröstning, eftersom det gäller ett 
personval. När valsedlarna räknas visar det sig att Inger Hilmanssons namn 
finns på 26 valsedlar och Thoralf Alfssons på 6 valsedlar. Övriga 29 valsedlar 
är blanka och därmed ogiltiga. 
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Beslut 
1. Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S), Dzenita Abaza (S), Anders 

Andersson (C) och Bertil Dahl (V) som kommunalråd 1,0 för perioden 20 
oktober 2014 fram till det sammanträde då val av kommunalråd förrättas 
av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 2018. 
 

2. Kommunfullmäktige väljer Christina Fosnes (M) som oppositionsråd 1,0 
och Inger Hilmansson (FP) som oppositionsråd 0,6 för perioden 20 
oktober 2014 fram till det sammanträde då val av oppositionsråd förrättas 
av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 2018.  
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad. 

 

§ 141 

Samverkansavtal om fiberutveckling i Kalmar  
Dnr KS 2014/0556 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 9 juni 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 152. 

Bakgrund 
Bra digital infrastruktur får en allt större betydelse för privatpersoner, 
näringsliv och myndigheter. Nya tjänster utvecklas kontinuerligt och 
möjligheten att använda dessa är direkt beroende av bra bredband. Tillgång 
och utbyggnad av den digitala infrastrukturen har blivit en mycket viktig 
samhällsutvecklingsfråga. 
 
För att klara det nationella målet om att 90 % av invånarna ska ha tillgång till 
bredband på minst 100 Mbit/s år 2020 krävs omfattande insatser av flera 
parter. Det är en stor utmaning att få ekonomi i projekten och stora belopp 
måste investeras. Dessutom ofta med långa avskrivningstider. 
 
Via ett samverkansavtal, med en kommersiell part, finns möjligheter för 
Kalmar kommun att vara delaktiga i planering och påverkan vad gäller 
fiberutbyggnad i kommunen. I diskussioner med Teliasonera har ett förslag på 
samverkansavtal arbetats fram som ger fördelar för båda parter och framförallt 
för våra invånare, företag, besökare m.fl. 
 
Det är viktigt att ett samverkansavtal inte gör skillnad på landsbygd eller tätort i 
fråga om utbyggnadstakt. Projekten är resurskrävande och bygger på olika 
affärsmodeller där vi tillsammans ska verka för fiber till så många som möjligt, 
d.v.s. tydliga strukturer och inte endast efterfrågestyrt. 
 
Kommunen kommer att äga sin andel av stadsnätet under avtalsperioden. 
 
Avtalet skrivs som ett samverkansavtal. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner avtalet.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) – med instämmande 
av Johan Persson (S), Anna Thore (MP) och Inger Hilmansson (FP) – att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner samverkansavtal mellan Kalmar kommun och 
Teliasonera AB om fiberutbyggnad i Kalmar.  

Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna 
avtalet.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Att fibersätta landsbygden är absolut nödvändigt för en positiv och hållbar 
utveckling i landsbygd. Att sätta sig in i IT frågor och fa ̊ en hel bygd att ställa 
sig bakom en tung investering för att fa ̊ god tillgång till internet är inte alltid ett 
lätt projekt. Kommunen och Teliasonera bör göra sitt yttersta för att underlätta 
denna process genom vägledning och informationsdokument till intressenter 
sa ̊ som vägföreningar och byalag. Miljöpartiet anser att detta ansvar bör pekas 
ut tydligare för båda parter i samverkansavtalet. 
 
Kommunen bör även ha ett utpekat tydligare ansvar för att ta ett helhetsansvar 
att samordna övriga grävningsarbeten med fiberkanaliseringen. Något som 
Miljöpartiet påpekat vid flertalet tillfällen och efterlyst organisatoriska 
förbättringar på. Välkommet vore också att när grävningsarbeten ska 
färdigställas samordna med förbättringar vad gäller cykelframkomlighet längs 
den väg där ledningar dras. Kommunen bör även tydligare ta ansvar för att 
utrymmet i telestationerna fördelas rättvist. Idag har detta vid ett flertal 
tillfällen brustit där vissa områden har fibersatts utan att tillfråga om 
intilliggande områden vill ansluta sig.” 
 

§ 142 

Yttrande över KSRR:s förslag till avfallsplan 
Dnr KS 2014/0744 

Handlingar 
Skrivelse från KSRR inklusive förslag till ny avfallsplan 2015-2022. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 17 september 2014. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 24 september 2014, § 
174. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 153. 

Bakgrund 
Kalmarsundsregionens renhållare (KSRR) har tagit fram ett förslag till 
reviderad avfallsplan. Bakgrunden är dels att Oskarshamns kommun är på väg 
in i förbundet och dels att KSRR under hösten 2014 startar upp separat 
matavfallsinsamling. 
 
Kalmar kommun har som medlem i förbundet beretts tillfälle att yttra sig över 
förslaget. Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att Kalmar kommun ställer 
sig positiva till revideringen av avfallsplanen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Beslut 
Kalmar kommun är positiva till den föreslagna revideringen av KSRR:s 
avfallsplan. 

§ 143 

Skattesats 2015 
Dnr KS 2014/0793 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 24 september 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 154. 

Bakgrund 
Kommunallagen, 8 kap. 6 §, föreskriver att ”Förslag till budget skall upprättas 
av styrelsen före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl till det får 
budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall skall styrelsen före 
oktober månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt eller 
landstingsskatt som ingår i den preliminära inkomstskatten under det följande 
året.” 
 
I år kommer förslaget till budget att behandlas av kommunfullmäktige den 
15 december. Kommunstyrelsen kommer att hantera förslaget den 2 december. 
Med anledning av detta måste styrelsen fastställa skattesatsen vid den tidpunkt 
som anges i kommunallagen, det vill säga i oktober. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen 
för år 2015 till 21:81 per skattekrona. 
 
 
 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
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1. Anders Andersson (C) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag, det vill säga att fastställa skattesatsen till 21:81 
per skattekrona. 
 

2. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Thoralf Alfsson (SD), 
föreslår att kommunfullmäktige ska fastställa skattesatsen till 21:71 per 
skattekrona.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller Inger Hilmanssons m.fl. förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 2015 till 21:81 per skatte- 
krona. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag. 

§ 144 

Delårsbokslut januari – augusti 2014 med prognos för 
2014 
Dnr KS 2014/0235 

Handlingar 
Delårsbokslut januari till augusti med prognos för helåret 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 154. 
 
Revisorernas utlåtande och granskning av delårsbokslutet den 8 oktober 2014. 

Bakgrund 
I delårsbokslutet ingår förvaltningsberättelse, verksamhetsberättelser från 
kommunens nämnder, kommunalförbund och koncernens hel- och delägda 
bolag samt finansiella rapporter för kommunen och koncernen. 
 
Resultatet för kommunen för perioden januari – augusti är 52,6 miljoner 
kronor och prognosen för helåret är 20,4 miljoner kronor. Resultatet för 
perioden januari – augusti för hela koncernen är 146,1 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat delårsbokslutet till kommunfullmäktige för 
kännedom.  
 
 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
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1. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Christina Fosnes (M), 

föreslår att en särskild åtgärdsplan upprättas i syfte att nå de egna 
finansiella målen. Åtgärdsplanen ska presenteras för Kalmar kommun-
fullmäktige senast i juni 2015. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige avslår Inger 
Hilmanssons m.fl. förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att lägga 
delårsbokslutet till handlingarna. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Inger Hilmanssons m.fl. förslag om åtgärdsplan. Han finner att 
kommunfullmäktige avslår förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger delårsbokslutet januari - augusti 2014 med prognos 
för 2014 till handlingarna.  

Reservationer 
Ledamöterna från M, FP och KD reserverar sig mot beslutet att avslå eget 
förslag.  

§ 145 

Uppföljning per augusti med prognos för bokslutet 
2014 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB 
Dnr KS 2014/0513 

Handlingar 
Uppföljning efter tertial 2 med prognos för bokslutet 2014 för koncernen 
Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 16 september 2014. 
 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s styrelseprotokoll den 24 september 
2014, § 54. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 156. 

Bakgrund 
Kommunbolagkoncernen prognostiserar ett resultat före bokslutsdispositioner 
och skatt på 69,9 miljoner kronor. Det är 6,8 miljoner kronor bättre än budget.  
 
Kalmar Kommunbolag AB har överlämnat sin uppföljningsrapport till 
kommunfullmäktige för kännedom.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger Uppföljning efter augusti med prognos för 
bokslutet 2014 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB till handlingarna.  



 23 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-10-20 

 
§ 146 
Omställnings- och pensionsavtal för förtroendevalda 
Dnr KS 2013/0874 

Handlingar 
Cirkulär från Sveriges Kommuner och Landsting den 17 december 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 september 2014. 
 
Utdrag ur personaldelegationens protokoll den 24 september 2014, § 21. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 158. 

Bakgrund 
Sveriges Kommuner och Landstings styrelse har i oktober 2013 fattat beslut 
om en ny modell för omställningsstöd och pensioner för förtroendevalda 
politiker. Modellen ska gemensamt kunna användas i kommuner, landsting och 
regioner från och med valen 2014. Bestämmelserna ska underlätta och 
möjliggöra för politiker att förena arbetsliv och uppdrag och bygger därmed på 
livsinkomstprincipen och arbetslinjen. Bestämmelserna har också anpassats till 
de pensions- och omställningsstöd som gäller för anställda i kommunsektorn. 
 
Varje kommun och landsting/region svarar för sin del av kostnaden för de 
olika omställningsstöden. Bestämmelserna om omställningsstöd gäller inte för 
förtroendevald som i tidigare uppdrag har omfattats av andra bestämmelser för 
förtroendevalda. 
 
Omställningsbestämmelserna gäller för de politiker som avses i 4 kap. 1 § 
kommunallagen som fullgör uppdrag med sammanlagt minst 40 procent av 
heltid.  
 
Personaldelegationen har föreslagit att kommunfullmäktige antar lokala 
bestämmelser om omställningsstöd och pension för förtroendevalda i Kalmar. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar lokala bestämmelser om omställningsstöd och 
pension för förtroendevalda (OPF-KL).  
 
Dessa ska gälla de nya politiker som tillträder i och med valet 2014.  
 
Kommunledningskontorets personalenhet får i uppdrag att ta fram ett förslag 
på aktiva insatser inom ramen för omställningsstödet. Dessa lokala 
tillämpningar infogas i Kalmar kommuns pensionspolicy efter valet 2014. 
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§ 147 

Ändring i förbundsordning för Samordningsförbundet i 
Kalmar län 
Dnr KS 2014/0309 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 september 2014. 
 
Skrivelse från Samordningsförbundet den 25 mars 2014. 
 
Förslag till förbundsordning. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 160. 

Bakgrund 
Förbundsordningen för Samordningsförbundet i Kalmar behöver revideras 
och Kalmar kommun har fått ett förslag till ny förbundsordning för 
godkännande.  
 
De föreslagna ändringarna är i huvudsak följande: 

- Tidigare skrivning om att beslut fattas i samförstånd och enhälligt är 
borttaget och ersatt med att beslut fattas med kvalificerad majoritet (två 
tredjedelars majoritet). 

- Försäkringskassans representation i styrelsen minskas från två 
ledamöter till en. 

- Det införs en andre vice ordförande i arbetsutskottet och utskottet 
utökas från fyra till sex ledamöter. 

- En skrivning införs om att förbundet kan bedriva insatser av 
förebyggande karaktär. 

- Mandattiden ändras att gälla från och med 1 april året efter val till 
kommunfullmäktige. 

- Arvoden och ersättningar betalas av respektive medlem 
 
Arbetsutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner de föreslagna 
ändringarna i förbundsordningen samt att mandatperioden förlängs till och 
med den 31 mars 2015 för kommunens ledamot och ersättare.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i förbunds-
ordningen för Samordningsförbundet i Kalmar län.  
 
Kommunfullmäktige beslutar – med ändring av tidigare beslut den  
20 december 2010, § 230 – att förlänga mandattperioden för kommunens 
ledamot och ersättare till och med den 31 mars 2015. 
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§ 148 

Godkännande av Kalmarhem AB:s investering i nya 
bostäder 
Dnr KS 2014/0797 

Handlingar 
Utdrag ur styrelseprotokoll med Kalmarhem AB den 3 september 2014, § 46. 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB och Kalmarhem AB den 15 
september 2014. 
 
Utdrag ur styrelseprotokoll med Kalmar Kommunbolag AB den 24 september 
2014, § 55. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 161. 

Bakgrund 
Som ett led i Kalmar kommuns mål för Kalmarhem AB att producera 50-75 
hyreslägenheter per år har Kalmarhem AB för avsikt att nyproducera 
hyreslägenheter inom kvarteret Konvaljen 1, Tegelviken 2:4 (Vallmon), 
Bryggaren 23 och Kungsljuset 3 (Skärgårdsstaden).  
 
Den totala investeringen beräknas till 420 miljoner kronor och ryms inom 
Kalmarhem AB:s befintliga och godkända borgensram.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner 
investeringen.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att Kalmarhem AB får genomföra 
nybyggnation enligt detaljplan i kvarteren del av Konvaljen 1, del av Tegelviken 
2:4 (Vallmon), del av Bryggaren 23 och del av Kungsljuset 3 (Skärgårdsstaden) 
inom kostnadsramen 420 miljoner kronor.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet anser det lämpligt att i denna skrivelse även peka ut vilken 
ambition man har med byggnationerna hållbarhetsmässigt. Vi anser att 
Kalmarhem bör ha som vision att bygga minst på ̊ nivå för lågenergihus, men i 
vissa fall spetsa sig ytterligare på̊ passivhus nivå ̊ och komplettera sina 
byggnader med energiproducerande ytskikt samt bygga enligt Sunda Hus 
principen.” 
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§ 149 
 
Ändring av markpriser vid försäljning i Östra Vimpel-
torpet (Ljusstaden) 
Dnr KS 2014/0686 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 12 augusti 2014 inkl. karta. 
 
Planutskottets protokoll den 23 september 2014, § 71 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 162. 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen får enligt beslut i kommunfullmäktige den 1 november 
2010, § 139, sälja mark för bostäder i Östra Vimpeltorpet enligt följande:  
 
- Flerbostadshus för 800 kronor per kvadratmeter bruttoarea. 
- Radhus/kedjehus för 300 000 kronor per bostad. 
- Friliggande villor för 400 000 kronor per bostad. 
- Friliggande villor att upplåtas med bostadsrätt för 200 000 kronor per 

bostad 
- Radhus/kedjehus/parhus att upplåtas med bostadsrätt för 150 000 kronor 

per bostad. 
 
Kommunledningskontorets projekt- och exploateringsenhet har nu sett över 
priserna och låtit två oberoende värderingsmän på nytt värdera marken i 
området. Som ett resultat av detta föreslås att markpriset inte ska variera med 
avseende på om bostäderna upplåts med bostads- eller äganderätt. Med 
utgångspunkt i värderingarna föreslås ingen ytterligare förändring av priset på 
flerbostadshus och rad-, kedje- och parhus.  
 
Vad gäller marken för friliggande hus bedöms värdet upp till 700 000 kronor 
per tomt. Enligt det tidigare beslutet om markpriser i Östra Vimpeltorpet är 
priset för friliggande villor 400 000 kronor per bostad, oavsett tomstorlek och 
läge. Enligt förslaget har projekt- och exploateringsenheten möjlighet att 
anpassa priset för tomterna beroende på tomtstorlek, läge med mera.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar – med upphävande av kommunfullmäktiges 
beslut den 18 juni 2007, § 117 och den 1 november 2010, § 139 – att 
kommunstyrelsen får sälja mark för bostäder i Östra Vimpeltorpet enligt 
följande:  
- Flerbostadshus för 800 kronor per kvadratmeter bruttoarea. 
- Radhus, kedjehus och parhus för 300 000 kronor per bostad. 
- Friliggande villor för 400 000 – 700 000 kronor per bostad. 
 
Priserna är exklusive anläggningsavgift för vatten och avlopp.  
 



 27 (41) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-10-20 

 
§ 150 

Motion från Inger Hilmansson (FP) om att införa en så 
kallad utmaningsrätt 
Dnr KS 2013/0423 

Handlingar 
Motion från Inger Hilmansson (FP). 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 september 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 166. 

Bakgrund 
Inger Hilmansson (FP) föreslår i motion att kommunfullmäktige ska besluta att 
införa så kallad utmaningsrätt i Kalmar kommun. 
 
Enligt motionen innebär utmaningsrätt att företag, föreningar och anställda 
som ser det som en möjlighet att bedriva kommunal verksamhet i alternativ 
regi ska få en chans att göra det genom en begäran att verksamheten 
upphandlas i konkurrens.  
 
Folkpartiet Liberalerna yrkade vid kommunfullmäktiges behandling av budget 
2014 med ekonomisk planering 2015-2016 den 25 november 2013: ”Att 
utmaningsrätt skulle införas för all verksamhet i kommunal regi där detta är 
tillåtet.” Kommunfullmäktige beslutade då att avslå yrkandet och 
kommunledningskontoret gör därför bedömningen att det inte är aktuellt med 
att införa en så kallad utmaningsrätt.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Christina Fosnes (M), föreslår 

att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Anette Lingmerth (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V) och Ingemar 
Einarsson (C) – föreslår att kommunfullmäktige ska avslå motionen.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå motionen. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
motionen.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Inger Hilmansson (FP) om att 
införa en så kallad utmaningsrätt.  
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Reservationer 
Ledamöterna från M, FP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag att bifalla motionen.  

§ 151 

Motion från Anna Thore (MP) om ökat fokus på att nå 
målen för ekologisk och närproducerad mat 
Dnr KS 2014/0294 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP). 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 4 april 2014. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 maj 2014, § 60. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 167. 

Bakgrund 
Anna Thore (MP) föreslår i en motion följande aktiviteter för att intensifiera 
arbetet för att uppnå målen för ekologisk och närproducerad mat:  

- utbildning om ekologisk mat för kökspersonal och upphandlare  
- instifta lokalt pris för vinnare av eko-ligan 
- uppdra åt upphandlingsenheten att utöva utåtriktat informationsarbete 

i samarbete med branschorganisationer kring kommunens kommande 
upphandlingar. Detta för att identifiera både kommunens behov och 
producenters potential för att lyckas öka andelen närproducerad mat. 

 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande enligt följande:  
 
”Kostenheten jobbar med ett flertal utbildningar och uppdateringar varje år i 
sitt utbildningsprogram, däribland ligger utbildning om ekologisk mat. Här 
finns möjlighet för upphandlingens personal att delta. Samtliga kök arbetar hårt 
med ekologisk och närproducerad mat. Vi ser detta som ett gemensamt mål för 
samtlig personal. Alla köken har inte samma förutsättning att lyckas med ett 
högt ekologiskt/närproducerat mål därför har vi valt att gå ut med gemensamt 
beröm för gjorda insatser. 
 
Upphandlingsenheten kommer att genomföra två separata aktioner för att nå 
ut med tydlig information om kommande livsmedelsupphandlingar till 
potentiella nya aktörer. Dels så kommer det att publiceras ett separat avsnitt 
med rubriken ’Hur genomförs livsmedelsupphandlingar?’ på vår externa 
hemsida, under upphandlingsenhetens FAQ. Dels så kommer vi skicka riktad 
information till intresseorganisationer, med inbjudan om fördjupad diskussion 
kring våra krav på leverantörsledet och intresseorganisationens tänkta affärsidé.  
 
Vi tolkar begreppet intresseorganisationer lite vidare och har för tillfället 
identifierat följande aktörer: LRF, Svensk lantmat region Syd och Öst, KLS 
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Ugglarp, Hushållningssällskapet Kalmar-Kronoberg-Blekinge, större lokala 
gårdsbutiker samt Almi företagspartner.” 
 
Servicenämnden har den 28 maj 2014 beslutat att anta serviceförvaltningens 
yttrande och överlämnat det till kommunfullmäktige.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Dzenita Abaza (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar servicenämndens yttrande som svar på motionen 
om ökat fokus på att nå målen för ekologisk och närproducerad mat.  

§ 152 

Motion från Jonas Lövgren (M) om arbetskläder till 
förskolans personal 
Dnr KS 2014/0373 

Handlingar 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 15 april 2014. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 september 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 168. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i sin motion att ge barn- och 
ungdomsförvaltningen, tillsammans med kommunledningskontoret, i uppdrag 
att utreda kostnad, finansiering och möjligheten att införa arbetskläder till 
kommunens egen förskolepersonal framför för arbete utomhus. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen enligt följande: 
”Kalmar kommun ska vara en attraktiv, utvecklande och jämställd arbetsplats. 
Som ett led i detta har personaldelegationen redan tidigare beslutat enligt mötet 
den 28 maj 2014 att delar av avsatta medel för jämställdhet användas till 
personalfrämjande åtgärder främst inom kvinnodominerade förvaltningar. Som 
ett tillägg till det beslutet öronmärks 500 000 kronor att användas till 
arbetskläder inom förskola och fritidshem.” 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på motionen. 
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Överläggning 
Under överläggningen föreslår Bertil Dahl (V) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
Jonas Lövgrens (M) motion om arbetskläder till förskolan personal. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 153 

Motion Patricia Vildanfors (MP) Bättre förutsättningar 
för cykel på landsbygden 
Dnr KS 2014/0575 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 4 juni 2014. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 27 augusti 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 169. 

Bakgrund 
Patricia Vildanfors (MP) föreslår i en motion: 
- att kommunen vidgar Kalmar cykelstad till att handla om Kalmar 

cykelkommun 
- att kommunen antar en strategi för att möta landsbygdens behov av att ta 

sig fram med cykel, mellan samhällen och inom samhällen 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet 
framgår bland annat följande: 
Projektet Kalmar cykelstad pågår fram till mars 2015. Projektet innefattar idag 
hela kommunen även om namnet inte helt speglar detta. Satsningar görs inte 
bara i centrala Kalmar utan även på andra platser i kommunen. Kalmar 
cykelstad är väl inarbetat begrepp och föreslås inte att ändras till Kalmar 
cykelkommun. 
 
Kopplingar mellan orter innebär ofta stora avstånd och kostsamma 
investeringar för att skapa säkra cykelvägar. Med de medel som avsätts för 
investering i nya cykelvägar, och andra åtgärder för ökad säkerhet och 
framkomlighet, finns begränsade möjligheter för kommunen att enskilt bekosta 
en sådan cykelväg. För detta krävs pengar från den regionala transportplanen. 
Cykelväg inom tätort är dock kommunens ansvar. 
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Just nu pågår ett arbete med att ta fram en regional cykelstrategi. Arbetet drivs 
av Regionförbundet och involverar samtliga kommuner i länet, Trafikverket, 
Länsstyrelsen och Kalmar länstrafik. Strategin utgår från tre fokusområden; 
cykling mellan orter, cykling kopplat till kollektivtrafik samt cykelturism. Syftet 
är att ta fram en strategi för hur pengarna för cykelåtgärder i den regionala 
transportplanen 2014-2025 ska användas på bästa sätt. 
En cykelstrategi för Kalmar kommun togs fram 2008 inom projektet Kalmar 
Cykelstad och är i behov av uppdatering. En uppdaterad strategi för 
kommunens cykelarbete som helhet, som integreras i den kommande 
trafikstrategin, bedöms vara en bättre modell än en strategi enbart för cykling 
på landsbygden. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på motionen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

motionen. 
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
Miljöpartiets motion om bättre förutsättningar för cykel på landsbygden. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Miljöpartiet följer regionförbundets framtagande av cykelstrategi som 
kommer att stärka landsbygdens möjlighet till cykeltransporter mellan 
samhällen, som i sin tur stärker turism och näringsliv. Vi ser fram emot 
resultaten. Vi önskar att kommunen också är drivande för att utveckla 
cykelframkomligheten på landsbygden. Att anse denna motion besvarad vore 
ett hån mot landsbygden och de barn och unga som bor där. De insatser som 
gjorts i Kalmar cykelstad har allra mest varit i staden och tätorter precis utanför 
staden. Det behövs insatser också i mindre samhällen. Ett tydligt exempel är 
Hagby, där barnen som bor 2-4 km från skolan inte har möjlighet att ta sig till 
skolan med cykel, pga. en alldeles för otrygg cykelfärd. Detta dränerar skolan 
på pengar till skolskjuts som istället hade kunnat gå till insatser för att stärka 
eleverna att nå sina kunskapsmål. Vi kan inte se att motionen i dagsläget är 
besvarad, men vi ser framemot de satsningar som majoriteten utlovar i och 
med att de anser det.” 
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§ 154 

Motion från Patricia Vildanfors (MP): Fler knutpunkter 
behövs för fler hållbara transporter 
Dnr KS 2014/0574 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 4 juni 2014. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 27 augusti 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 170. 

Bakgrund 
Patricia Vildanfors (MP) föreslår i en motion: 
- att kommunen är aktiva i dialogen med Trafikverket och KLT om att 

anlägga pendelparkeringar för cykel/bil vid busstråk där flera trafikslag möts 
- att samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att vid strategiska busshåll-

platser förstärka med cykelparkeringar så att dessa kan fungera som 
knutpunkter för växling mellan cykel och bil/buss.  

 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande: 
”Kommunen har regelbundna och täta kontakter med både Trafikverket och 
KLT. Pendlarparkering för cykel/bil är en av många frågor som diskuteras. 
Det finns en samsyn mellan organisationerna kring vikten av effektiva 
knutpunkter och det finns 52 miljoner kronor avsatta i den regionala 
transportplanen 2014-2025 specifikt för detta ändamål.  
 
En inventering av samtliga busshållplatser utmed stomlinjenätet har nyligen 
genomförts tillsammans med KLT. Bristande möjligheter till säker 
cykelparkering är ett bland flera områden som kartlagts. Inom projektet 
Kalmar cykelstad planeras en större insats under hösten/vintern just avseende 
förbättrad cykelparkering vid busshållplatser.” 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på motionen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

motionen. 
 

2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
Miljöpartiets motion om fler knutpunkter för fler hållbara transporter. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Att anlägga fler knut- och växlingspunkter är angeläget för att få till fler 
hållbara transporter. Den som bor en bit från en busshållplats måste ges goda 
förutsättningar för att kunna ta cykel eller bil dit och växla över till buss. 
Miljöpartiet har drivit på detta arbete hela föregående mandatperioden och är 
nöjda över de resultat som kommit efterhand. Men vi har mycket kvar att göra 
i frågan. Vi ser framemot att se hur knutpunkter och växlingspunkter framöver 
kommer att stärkas.” 

§ 155 

Motion från Patricia Vildanfors (MP): Förbättra barnens 
cykelvardag 
Dnr KS 2014/0576 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 4 juni 2014. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 3 september 2014. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 17 september 2014, § 
67. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014, § 171. 

Bakgrund 
En motion har inkommit från Patricia Vildanfors (MP) kring ökade ”insatser i 
kunskaper och positiva attityder till cykling” samt ett uppdrag där en översyn 
görs av grundskolornas cykelparkeringar. 
 
Barn- och ungdomsnämnden har i samråd med Södermöre kommundels-
nämnd yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår att om cykling skulle 
ingå som schemalagd undervisningsmetod måste cykel och hjälm anses som 
utrustning som ska tillhandahållas av skolan. Detta skulle medföra betydande 
investerings-kostnader för skolorna. Vidare har en inventering visat att samtliga 
skolor har cykelparkering.  
 
Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige avslår 
motionen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  
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Överläggning 
1. Patricia Vildanfors (MP), med instämmande av Christopher Dywik (KD), 

föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska besluta att 
motionen anses vara besvarad. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 45 ja-röster, 12 nej-
röster och 4 ledamöter avstår ifrån att rösta (hur var och en röstar framgår av 
bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Björn Brändewalls förslag om att motionen ska anses 
vara besvarad. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Patricia Vildanfors (MP) om att 
förbättra barnens cykelvardag. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reseverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Det framkommer i svaret att det svåraste hindret för att infria denna motion 
vore att samla klassuppsättningar med cyklar och hjälmar och att detta i sin 
helhet skulle behöva köpas in till skolan. Vi vill poängtera att detta är något 
som löses ute i verksamheten idag. Elever som inte har en egen cykel lånar av 
varandra, och skulle det behöva köpas in några få cyklar så går det nog att lösa.  
Det finns flera argument för att genomföra denna motion. Att ge alla barn 
likvärdiga förutsättningar för att kunna utföra en säker och aktiv cykling i 
samhället ökar möjligheterna för att de också gör det som vuxna. 
 
Sett till olycksstatistiken för cyklister vore detta ett viktigt förebyggande arbete. 
Elevernas tillgång till en likvärdig trafikundervisning vad gäller cykel är något 
kommunen borde välkomna. Idag ser det väldigt skiftande ut från skola till 
skola.  
 
Genom att barnen får erhålla ett cykelcertifikat/cykeldiplom får de känna en 
stolthet över att kunna cykla och det skapar positiva känslor inför cykling. 
Motionen skulle kunna bli en grundbult i Kalmar cykelstads arbete med att 
motivera befolkningen till attityd- och beteendeförändringar vad gäller cykling. 
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Den överblick över cykelparkeringarna som gjorts visade på vissa brister som 
ska åtgärdas. Vi tackar för den genomgången. En större genomgång av 
parkeringarna skulle kunna medföra fler kvalitetsförbättringar. Vi noterade 
majoritetens positiva inställning till vår motion och ser framemot de dialoger 
som kan ske i ärendet framöver.” 
 

§ 156 

Avsägelse från uppdrag som ledamot i kommun-
fullmäktige 
Dnr KS 2014/0792 

Handlingar 
Désirée Liljevall (S) avsägelse från uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige 
den 19 september 2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Désirée Liljevall (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Désirée Liljevall (S) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna.  

§ 157 

Anmälningsärenden 
  

- Kommunstyrelsens protokoll den 7 oktober 2014. 
 

- Avsägelse från uppdrag som vice ordförande i Kalmarhem AB 
KS 2014/0774 
 

- Avsägelse från uppdrag som ledamot i styrelsen för Kalmar Energi Holding 
AB 
KS 2014/0756 
 

- Medborgarförslag om säker strålmiljö i skolan samt barn- och 
ungdomsnämndens svar 
KS 2014/0326 
 

- Medborgarförslag om nytt hamnområde öster om Kvarnholmen 
KS 2014/0790 
 

- Granskning av planering och genomförande av fastighetsunderhåll 
Dnr KS 2014/0880 
 

 
   

Bilaga A 
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§ 137 Kommunens organisation mandatperioden 2014-2018 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Magnus Lundén                            X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Vakant                                   (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X    
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Malin Anell                              X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X     
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Cecilia Jansson                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Britt Dicksson                            X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                          X      
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    

Transport: 36 13 1  
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Bilaga A, forts 

§ 137 Kommunens organisation mandatperioden 2014-2018 
 

Transport: 36 13 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                           X    
Tara Braem                               (MP)       A

       

Annika Carlsson Wistedt                    X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 42 13 6 0 
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Bilaga B 
§ 137 Kommunens organisation mandatperioden 2014-2018 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Magnus Lundén                            X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Vakant                                   (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Malin Anell                              X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X    
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Cecilia Jansson                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Britt Dicksson                            X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                          X      
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 36 14 0 0 
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Bilaga B, forts 

§ 137 Kommunens organisation mandatperioden 2014-2018 
 

Transport: 36 14 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Tara Braem                               (MP)       A

       

Annika Carlsson Wistedt                   X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 36 25 0 0 
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Bilaga C 
 

§ 155 Motion från Patricia Vildanfors (MP) om att förbättra barnens cykelvardag 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Magnus Lundén                            X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Vakant                                   (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Malin Anell                              X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X   X  
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Stig Persson                             (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Cecilia Jansson                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                           X    
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 45 1 4 1 
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Bilaga C, forts 

 
§ 155 Motion från Patricia Vildanfors (MP) om att förbättra barnens cykelvardag 

 

Transport: 44 1 4 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Tara Braem                               (MP)       A

       

Annika Carlsson Wistedt                   X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 45 12 4 0 
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	Överläggning
	Beslut
	Reservationer

	§ 138
	Val av femton ledamöter och nio ersättare i kommunstyrelsen
	Handlingar
	Beslut

	§ 139
	Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande i kommunstyrelsen
	Handlingar
	Beslut

	§ 140
	Val av fyra kommunalråd (1,0), ett oppositionsråd (1,0) och ett oppositionsråd (0,6)
	Handlingar
	Överläggning

	§ 141
	Samverkansavtal om fiberutveckling i Kalmar
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 142
	Yttrande över KSRR:s förslag till avfallsplan
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 143
	Skattesats 2015
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer

	§ 144
	Delårsbokslut januari – augusti 2014 med prognos för 2014
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer

	§ 145
	Uppföljning per augusti med prognos för bokslutet 2014 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 146
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 147
	Ändring i förbundsordning för Samordningsförbundet i Kalmar län
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 148
	Godkännande av Kalmarhem AB:s investering i nya bostäder
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 149
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 150
	Motion från Inger Hilmansson (FP) om att införa en så kallad utmaningsrätt
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer

	§ 151
	Motion från Anna Thore (MP) om ökat fokus på att nå målen för ekologisk och närproducerad mat
	Handlingar
	Bakgrund
	Anna Thore (MP) föreslår i en motion följande aktiviteter för att intensifiera arbetet för att uppnå målen för ekologisk och närproducerad mat:
	- utbildning om ekologisk mat för kökspersonal och upphandlare
	- instifta lokalt pris för vinnare av eko-ligan
	- uppdra åt upphandlingsenheten att utöva utåtriktat informationsarbete i samarbete med branschorganisationer kring kommunens kommande upphandlingar. Detta för att identifiera både kommunens behov och producenters potential för att lyckas öka andelen ...
	Överläggning
	Beslut

	§ 152
	Motion från Jonas Lövgren (M) om arbetskläder till förskolans personal
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på Jonas Lövgrens (M) motion om arbetskläder till förskolan personal.

	§ 153
	Motion Patricia Vildanfors (MP) Bättre förutsättningar för cykel på landsbygden
	Handlingar
	Bakgrund
	Patricia Vildanfors (MP) föreslår i en motion:
	- att kommunen vidgar Kalmar cykelstad till att handla om Kalmar
	cykelkommun
	- att kommunen antar en strategi för att möta landsbygdens behov av att ta
	sig fram med cykel, mellan samhällen och inom samhällen
	Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet
	framgår bland annat följande:
	Projektet Kalmar cykelstad pågår fram till mars 2015. Projektet innefattar idag hela kommunen även om namnet inte helt speglar detta. Satsningar görs inte
	bara i centrala Kalmar utan även på andra platser i kommunen. Kalmar
	cykelstad är väl inarbetat begrepp och föreslås inte att ändras till Kalmar
	cykelkommun.
	Kopplingar mellan orter innebär ofta stora avstånd och kostsamma investeringar för att skapa säkra cykelvägar. Med de medel som avsätts för investering i nya cykelvägar, och andra åtgärder för ökad säkerhet och framkomlighet, finns begränsade möjlighe...
	Just nu pågår ett arbete med att ta fram en regional cykelstrategi. Arbetet drivs
	av Regionförbundet och involverar samtliga kommuner i länet, Trafikverket,
	Länsstyrelsen och Kalmar länstrafik. Strategin utgår från tre fokusområden;
	cykling mellan orter, cykling kopplat till kollektivtrafik samt cykelturism. Syftet
	är att ta fram en strategi för hur pengarna för cykelåtgärder i den regionala
	transportplanen 2014-2025 ska användas på bästa sätt.
	En cykelstrategi för Kalmar kommun togs fram 2008 inom projektet Kalmar
	Cykelstad och är i behov av uppdatering. En uppdaterad strategi för
	kommunens cykelarbete som helhet, som integreras i den kommande
	trafikstrategin, bedöms vara en bättre modell än en strategi enbart för cykling
	Överläggning
	Beslut
	Reservation

	§ 154
	Motion från Patricia Vildanfors (MP): Fler knutpunkter behövs för fler hållbara transporter
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer

	§ 155
	Motion från Patricia Vildanfors (MP): Förbättra barnens cykelvardag
	Handlingar
	Bakgrund
	En motion har inkommit från Patricia Vildanfors (MP) kring ökade ”insatser i kunskaper och positiva attityder till cykling” samt ett uppdrag där en översyn görs av grundskolornas cykelparkeringar.
	Barn- och ungdomsnämnden har i samråd med Södermöre kommundelsnämnd yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår att om cykling skulle ingå som schemalagd undervisningsmetod måste cykel och hjälm anses som utrustning som ska tillhandahållas av skol...
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer

	§ 156
	Avsägelse från uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige
	Handlingar
	Beslut

	§ 157
	Anmälningsärenden

